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l'articolo 141 del regolamento 6 settembre 1874 
sulla sanità pubblica hanno forza di legge. 

« Art. 2. Restano abrogate tutte le altre disposi-
zioni, che fossero contrarie alla presente legge. » 

DEPRBT1S, ministro per T'interno. Gli inconve-
nienti accennati dall'onorevole Toaldi, riguardo al-
l'applicazione dell'articolo 141 del regolamento sa-
nitario sono veri. Vi è differente giurisprudenza, 
antinomia manifesta; insomma questo articolo è 
variamente eseguito ; e in molti casi è ineseguito. 
Per conseguenza è a desiderare che sia corretto. 

Se il Codice sanitario venisse approvato fra 
breve, allora certo non ci sarebbe bisogno della 
disposizione legislativa proposta dall'onorevole de-
putato Toaldi. Frattanto io non lio nessuna diffi-
coltà di dichiarare che non mi oppongo, anzi che 
consento volentieri, alla presa in considerazione di 
questo disegno di legge. 

Faccio questa sola riserva: se avrò certezza che 
il Codice sanitario, ora pendente avanti l'altro ramo 
del Parlamento, possa essere adottato in breve ter-
mine, io allora pregherò la Commissione parlamen-
tare di esaminare ad un tempo la proposta di legge 
presentata dall'onorevole Toaldi ; e chiederò a lui 
di soprassedere sulla proposta stessa, perchè vera-
mente la disposizione da esso invocata dovrebbe 
far parte del Codice sanitario, siccome quello che 
dovrà comprendere tutte le prescrizioni relative 
alla sanità pubblica. 

Se invece vedrò essere impossibile, nell'anda-
mento ordinario dei lavori parlamentari, che il Co-
dice sanitario venga fra breve approvato, in questo 
caso, salvo a pronunziarmi sui termini della dispo-
zione, quando la Commissione inearicata dell'esame 
del disegno di legge vorrà chiamare il ministro nel 
suo seno, salvo, dico, questa seconda riserva, io non 
avrò alcuna difficoltà di accettare la proposta del-
l'onorevole Toaldi. 

TOALDI. Ringrazio l'onorevole ministro e trovo 
giustissime le sue osservazioni. Io non ho ragioni 
per oppormivi. Se il Codice sanitario verrà presen-
tato mentre il mio progetto di legge fa il giro degli 
uffici, io ritirerò volentieri la mia proposta. A me 
basta soltanto che si provveda al bisogno. Rinnovo 
le mie preghiere a voi onorevole ministro perchè 
tale bisogno ha raggiunto lo stadio della massima 
necessità. 

Salus piiblica suprema lex esto. 
PRESIDENTE. Pongo ai voti la presa in «ensidera-

zione della proposta dell'onorevole Toaldi a cui 
nessuno si è opposto. 

(La presa iu considerazione è approvata) 
Il disegno di legge sarà trasmesso agli uffici. 

ANNUNZIO DI UNA DOMANDA D'INTORROGilZlONE BEL DE-
PUTATO CBRULL1 SULLE CONDIZIONI DI PUBBLICA SI-
CUREZZA IN ALCUNI COMUNI BELLI PROVINCIA Di TE-
RAMO. 

PRESIDENTE' È giunta alla Presidenza una domanda 
d'interrogazione rivolta all'onorevole ministro del-
l'interno, del tenore seguente: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il signor mi-
niatro dell'interno sulle attuali condizioni della pub-
blica sicurezza. quanto deteriorate in alcuni co-
muni della provincia (li Teramo, e sulle misure che 
il Governo ha prese ed intende prendere pel loro 
completo ripristinamento. 

« Gerulli. » 
Prego l'onorevole ministro dell'interno di dichia-

rare se e quando intenda rispondere a questa in-
terrogazione. 

SINISTRO PER L'INTERNO. Se l'interrogazione del-
l'onorevole Gerulli ha, giusta l'intendimento dell'o-
norevole deputato, il carattere di urgenza, io pre-
gherei di metterla all'ordina del giorno di merco-
ledì o di giovedì, a fine di dare al ministro il tempo 
necessario per prendere le opportune informazioni; 
se invece non ha questo carattere, io pregherei l'o-
norevole Cerulìi di rimandare la sua interrogazione 
alla discussione del bilancio dell'interno. 

CfiVULLI. Ho domandato di parlare appunto per 
dire che l'argomento della mia interrogazione ha 
una urgenza immediata, perchè si tratta di turba-
mento di quiete pubblica in alcuni comuni della 
provincia di Teramo, i cui abitanti hanno bisogno 
di essere rassicurati dalla parola del Governo. 

Per conseguenza, giacché l'onorevole presidente 
del Consiglio ministro dell'interno ha dichiarato 
che egli non dissente che sia posta all'ordine del 
giorno fra uno o due giorni ; faccio istanze alla Ca-
mera perchè voglia fissare lo svolgimento di questa 
interrogazione, per il giorno più prossimo pos-
sibile. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, si porrà 
questa interrogazione all'ordine del giorno di gio-
vedì in principio di seduta. (Sì! sì!) 

Rimane allora così stabilito. 

PRESENTAZIONE DEJLLA RELAZIONE SUL DISEGNO 1)1 LEGGE 
PER AUSÌENTO DI UN MILIONE DI LI KM NEL BILANCIO 
DEL 1879, PER COSTRUZIONI DI STRADI! NELLE PRO-

. V1NCSE CHE PIÙ M DIFETTANO. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Grimaldi a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

GRIMALDI, relatore. Mi onoro di presentare alla 


